

型材厂持续开展安全生产大检查活动

本报讯(通讯员 秦瑞军)为确保安全生产大检查取得实效,型材厂高度重视,充分认识安全生产工作的重要性和紧迫感,要求务必做到任务明确、责任到人、措施到位,实现“各类事故为零”的目标。

该厂领导高度重视此次安全生产大检查工作,专门设立了四个专业检查组,分别由厂分管领导带队,根据气候特点和该厂实际,对照检查标准,把设备设施、检修维修、危化品、道路交通、有限空间、人员关注、消防综治等作为检查重点。要求各专业组要紧紧围绕高风险的区域

和场所、设备设施、作业活动及作业区,进行全方位的安全大检查,最大程度地发现并消除现场安全隐患和管理问题,不断提升风险防控能力。同时要求各作业区结合自身实际制定安全检查表,详细列明检查事项、具体内容和检查标准,全面排查安全风险点和隐患,建立安全隐患清单和整改清单,对检查发现的问题,要按照“三定四不推”的原则,制定风险防控措施,严格落实安全隐患整改责任到位、措施到位、资金到位、整改时限到位、应急处置预案到位。安全管理科对重大事故隐患实行挂牌督

办,确保整改到位,对重大安全管理问题,下发整改督导书督促整改。要按照“一高两严”的总要求,坚持铁规定、刚执行,不断强化安全效能监察和过程问责,紧盯不落实的事、不落实的人,对违反安全管理专业经济责任制中相关“红线”条款的单位或人员,及时进行责任倒查,并严肃追责。同时,对各相关专业组和单位上报的隐患整改情况,采取突击检查、回头检查、现场督查等多种方式,深入开展治理工作,确保不走形式、不走过场,从而保证安全大检查工作取得实效。



6350万吨采剥总量任务是尖山铁矿可持续发展的重要保证,尖山铁矿充分发挥党员干部先锋模范作用,实行“包片制”,对作业区职工、设备进行了分片承包,要求每一名党员干部每天至少到现场排查安全隐患一次,并按照“责任、期限、解决方案”三落实的原则加以整改,为保证采矿各项工作的顺利开展奠定了坚实基础。图为钻机正在按照标准进行穿孔作业。 马玲 摄

安全动漫的启示

徐明



近期,作业区大力开展安全活动,安全动漫在各媒介上铺天盖地的流传开来。作业区各电脑、手机上都有安全动漫的视频。安全动漫做得真好,场景再现,触目惊心,让人印象深刻,并且有事故分析,既增强了我们的安全意识,又提高了我们的安全技能。作为一名班组长,动漫视频让我重新审视我们的安全工作。

结合班组的日常工作,作为一名基层班组长,我结合安全动漫给我的启示,在以后的工作中从以下几个方面再加强。首先,要加强班组成员安全意识培养。案例教育是最有影响的一种教育方式,日后要加强使用案例教育的方式,尤其是动漫视频形式,直观且留给人们的印象深刻。作为班组长,我还要加强自身学习,多掌握安全知识,以更好地完成班组安全管理工作。要多和班组成员交流,引导全班职工树立正确的人生价值观,真正把安全工作放到首位,强化生命保障规则的红线观念,切实做到四不伤害,提升安全意识。

其次,要提升班组员工的安全技能。认真开展危险预知训练活动,让大家参与发言,培养班组职工善于发现危险并能采取可靠措施,以提高保证自身和他人人身及设备安全的能力;加强开展安全培训,并不定期地抽查,让班组成员掌握安全操作的本领,并长期巩固;积极组织岗位练兵活动,既提升班组职工的操作水平,也是对标学习的一种办法;深入开展应急演练,让班组职工都掌握应急处置本领,在关键时刻发挥出关键作用。

此外,要积极开展隐患排查。组织员工对辖区内的安全设备设施进行细致排查,发现隐患按照“三定四不推”的原则积极处理,提升设备本质化安全,营造一个安全的工作环境。

通过安全动漫的学习,让我们再次重新审视了我们的安全工作,让我们深刻地认识到,安全工作要踏踏实实做,要时时刻刻做,不能马虎、不能大意,要警钟长鸣。



不开“绿灯”的安全员

通讯员 赵瑞文

走进峨口铁矿选矿部安全综合组的办公室,传来一阵小小的争吵声:“你再不给我们签字,我们的工程晚了就要耽误生产了。”一位外协负责人着急地盯着正在做安全汇报材料的安全员小张,不断地进行催促。“你先签字,以后补手续成吗?”在没有得到肯定答复的情况之下,该负责人又急匆匆敲开了设备组长的办公室,向负责检修项目的“领导”求援。

原来,这是选矿系统检修中的一幕,负责破碎作业区破碎机基础作业的外协队伍没有经过选矿部安全培训教育,该部安全员不给办理进入作业区手续,致使该检修队无法开工,眼看已迟开了一天,可能得加班干了。当设备组负责人向小张了解完成情况后,对小张不开“绿灯”、严格执行准入手续的行为表示了赞同。小张郑重告诉这位外协负责人:“安全交底和培训是

必须遵守的红线,执行安全制度是为了大家的安全,这是制度,谁都得遵守。”随后,小张拿出了早已准备好的培训课件说道:“三级安全培训我是第一关,但会给你们最满意的培训服务。”这位外协负责人也为小张的执着和工作态度所折服。二话没说,这位外协负责人立即组织全部参检人员,在小张这位安全员的带领下,投入了岗前安全知识的培训和学习中。

炼钢二厂修砌作业区推广操作确认表保安全

本报讯(通讯员 张鑫 武怀田)钢包作为一种冶金容器,主要是承接高温钢水,其安全运行意义重大,一旦发生事故,后果非常严重。为了进一步加强钢包管理,杜绝钢包漏钢等事故,炼钢二厂修砌作业区大力推广“操作确认表”,有效确保了钢包运行安全。

今年上半年,该厂曾发生一起由于钢包滑板未关而导致的漏钢事故,侥幸漏钢发生在地面,没有造成大的损失。该厂对此高度重视,从制度、流程、管理等多方面认真分析和查找产生问题的根源,经分析发现,钢包管理还存在确认不到位等问题。为有效解决问题,该厂组织职能科室和相关工序的管理人员、班组长、岗位操作工进行了大讨论,经过讨论最终确定采取“操作确认表”的管理方法。

该厂修砌作业区首先在热修操作现场制作操作确认表,规定关键操作全部由两人确认。操作人员操作结束后,在确认表对应栏内签名,另一人随后确认操作是否达到标准要求,确认后在确认人一栏中签名。这样在每个操作环节中增加了一道防线,即使操作人员出现失误或操作不到位留下隐患,也能在检查确认时及时发现纠正,可有效保证钢包的安全运行。目前,操作确认表已在修砌作业区滑板更换、底吹清理、灌砂操作、渣锅检查等几个主要环节推广使用。



外,利用复合材料有限公司厂注重发挥技术工人特长,除服务好生产外,改造和承接兄弟矿山检修业务,既开阔了眼界,又提升了职工技能和收入。图为维修作业区焊工制作职工活动中心采暖设施。 白旭峰 摄